

## PROIECTUL PLANULUI DE ACȚIUNI AL ANRC PENTRU 2005

<b>Autor</b>	ANRC
<b>Persoană de contact</b>	Alexandrina Hîrțan
<b>Cod document</b>	2004/16/1/RO
<b>Data publicării inițiale</b>	28 decembrie 2004
<b>Data ultimei modificări</b>	-
<b>Data încheierii procesului de consultare publică</b>	27 ianuarie 2005
<b>Statut</b>	Proiect
<b>Acțiune așteptată</b>	Răspuns

## **PLANUL DE ACȚIUNI AL ANRC PENTRU ANUL 2005**

<b>OBIECTIV</b>	<b>PROGRAM</b>	<b>ACȚIUNE</b>	<b>RESPONSABIL</b>	<b>TERMEN</b>	<b>OBS.</b>	
<b>I. Promovarea concurenței în sectorul comunicațiilor electronice</b>	<b>1. Reglementarea piețelor cu amănuntul</b>	a. Desemnarea eventualelor furnizori cu putere semnificativă pe piața apelurilor la puncte fixe către rețele publice de telefonie mobilă pentru persoane juridice	DREP	Trim. I-II		
		b. Identificarea remediilor adecvate în vederea impunerii de obligații specifice furnizorilor desemnați ca având putere semnificativă pe piețele relevante specifice cu amănuntul	DREP	Trim. II-III		
		c. Impunerea de obligații specifice furnizorilor desemnați ca având putere semnificativă pe piețele relevante specifice cu amănuntul, inclusiv stabilirea planului de rebalansare pe termen mediu a tarifelor cu amănuntul ale S.C. Romtelecom – S.A.	DREP	Trim. IV		
	<b>2. Reglementarea piețelor de gros</b>	<b>Fundamentarea pe costuri a tarifelor de interconectare</b>				
		a. Revizuirea modelului de tip „top-down” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețeaua publică de telefonie fixă, elaborat de S.C. Romtelecom – S.A.	DREP	Trim. I		
		b. Reconcilierea modelului de tip „top-down” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung elaborat de S.C. Romtelecom – S.A. cu modelul de tip „bottom-up” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețeaua publică de telefonie fixă elaborat de ANRC. Realizarea modelului hibrid de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețeaua publică de telefonie fixă.	DREP	Trim. I-II		
		c. Stabilirea tarifelor de interconectare ale operatorului de telefonie fixă pe baza modelului hibrid de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețeaua publică de telefonie fixă.	DREP	Trim. II		
		d. Finalizarea modelului de tip „bottom-up” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețelele publice de telefonie mobilă.	DREP	Trim. I		
	e. Reconcilierea* modelului de tip „bottom-up” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețelele publice de telefonie mobilă cu modelele de tip	DREP	Trim. II-III*			

\* NOTA: În condițiile în care S.C. Mobifon S.A și S.C. Orange România S.A furnizează modelele de tip „top-down” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung în timp util.

		„top-down” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung dezvoltate de S.C. Mobifon S.A și respectiv S.C. Orange România S.A. Dezvoltarea modelului hibrid de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețelele publice de telefonie mobilă.			
		f. Stabilirea tarifelor de interconectare în vederea terminării la puncte mobile a apelurilor pentru S.C. Mobifon S.A și respectiv S.C. Orange România S.A. pe baza modelului hibrid de calculație a costurilor incrementale pe termen lung pentru rețelele publice de telefonie mobilă* sau pe baza modelului de tip „bottom-up” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung dezvoltat de ANRC.	DREP	Trim. III-IV*	
		<b>Reglementarea accesului necondiționat la bucla locală</b>			
		g. Revizuirea ofertei de referință pentru accesul necondiționat la bucla locală (ORA) și a acordului standard de acces pe baza ORA	DREP	Trim. I-II	
		h. Elaborarea planului de management al spectrului de frecvență al buclei locale	DRTP	Trim. I	
		i. Stabilirea condițiilor de test pentru introducerea tehnologiei VDSL pe bucla locală	DRTP	Trim. I	
		<b>Alte reglementări în domeniul accesului și interconectării</b>			
		j. Monitorizarea procesului de implementare a regimului accesului și interconectării în vederea derulării cât mai eficiente a acestuia	DREP, DO	permanent	
		k. Revizuirea Ofertei de Referință pentru Interconectare (ORI) și a contractului standard de interconectare pe baza ORI	DREP	Trim. III-IV	
		l. Impunerea obligației de a oferi serviciul de preselecție a transportatorului în sarcina S.C. Romtelecom – S.A.	DREP	Trim. IV	
	<b>3. Reglementări în domeniul resurselor de numerotație</b>	a. Consultarea industriei cu privire la actualizarea Planului Național de Numerotație (închiderea PNN, coduri de rutare pentru portabilitatea numerelor etc.)	DRTP	Trim. I-II	
		b. Elaborarea deciziilor de modificare a PNN	DRTP, DJ	Trim. II-III	
		c. Impunerea obligației de implementare a portabilității numerelor	DRTP, DREP	Trim. IV	
	<b>4. Reglementări diverse</b>	Modificarea deciziei privind Autorizația Generală (simplificarea procedurilor, clarificarea definițiilor pentru	DJ	Trim. II	

\* NOTA: În condițiile în care S.C. Mobifon S.A și S.C. Orange România S.A furnizează modelele de tip „top-down” de calculație a costurilor incrementale pe termen lung în timp util.

		diferite tipuri de rețele și servicii etc.)			
<b>II. Promovarea intereselor utilizatorilor finali</b>	<b>1. Implementarea serviciului universal în domeniul comunicațiilor electronice</b>	a. Continuarea procesului de desemnare a furnizorilor de serviciu universal	DREP	permanent	
		b. Monitorizarea îndeplinirii obligațiilor impuse furnizorilor de serviciu universal	DO	permanent	
	<b>2. Implementarea serviciului universal în domeniul serviciilor poștale</b>	a. Monitorizarea îndeplinirii obligațiilor impuse furnizorilor de serviciu universal în domeniul serviciilor poștale	DO, DREP, DRTP	permanent	
		b. Decizie privind metodologia de măsurare a calității serviciilor poștale	DRTP	Trim. II	
	<b>3. Informarea și educarea utilizatorilor</b>	a. Adoptarea deciziei referitoare la obligațiile de informare a publicului care revin furnizorilor de rețele și servicii de comunicații electronice	DREP	Trim. II	
		b. Studiu privind oportunitatea creării cadrului de reglementare care să asigure dezvoltarea unui registru unic privind abonații și a unui serviciu unic de informații privind abonații	DREP, DRTP	Trim. III	
	<b>4. Securitate</b>	Studiu privind securitatea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice	DRTP	Trim. IV	
	<b>III. Intensificarea activității de monitorizare și control pe piețele de comunicații electronice și servicii poștale</b>	<b>1. Completarea normelor interne în baza cărora se desfășoară acțiunile de control</b>	Procedura de măsurare a parametrilor din Decizia nr.138/2002 privind impunerea unor cerințe minimale pentru furnizarea serviciilor de comunicații electronice destinate publicului	DO	Trim. III
<b>2. Activitatea curentă de supraveghere și control</b>		a. Efectuarea acțiunilor de control în conformitate cu Planul general de control	DO	permanent	
		b. Întocmirea Planului general de control pentru anul 2006	DO	1 Dec. 2005	
		c. Actualizarea informațiilor cuprinse în Fișa de descriere a rețelelor și serviciilor (Anexa 3–D1333/2003)	DO	permanent	
		d. Actualizarea informațiilor cuprinse în Fișa de descriere tehnică a furnizorilor de servicii poștale (Anexa 2 - D118/2003)	DO	permanent	
		e. Monitorizarea respectării obligațiilor impuse prin Decizia nr.138/2002 privind impunerea unor cerințe minimale pentru furnizarea serviciilor de comunicații electronice destinate publicului	DO	Trim. IV	

	<b>3. Colectarea de date statistice</b>	a. Modificarea Deciziei nr.138/2002 privind raportarea unor indicatori de calitate și impunerea de măsuri pentru respectarea acestora	DO, DRTP	Trim. II	
		b. Actualizarea bazei de date privind datele statistice transmise de furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice și de furnizorii de servicii poștale, în vederea asigurării suportului necesar pentru realizarea analizelor și studiilor de piață	DO	permanent	
		c. Verificarea, prelucrarea și analizarea datelor statistice raportate de furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice și întocmirea unui raport pe baza acestor date	DREP	semestrial	
		d. Monitorizarea acoperirii teritoriale cu rețele și servicii de comunicații electronice.	DO	permanent	
<b>IV. Consolidarea capacității administrative a ANRC</b>	<b>1. Pregătirea profesională a personalului</b>	a. Participarea personalului ANRC la sesiuni de instruire pe domenii specifice de expertiză	toate compartimentele ANRC	permanent	
		b. Pregătirea profesională a personalului ANRC în cadrul proiectului PHARE RO 0107.01 – „Întărirea instituțională a Autorității Naționale de Reglementare în Comunicații”	SMP, toate direcțiile	Trim. I	
		c. Inițierea activităților de pregătire profesională a personalului ANRC în cadrul programului de <i>twinning</i> RO–2003–IB–TE–01 – „Comunicații electronice – reglementarea ex ante”	SMP, DREP	Trim. I	
	<b>2. Realizarea de colaborări și parteneriate cu alte instituții din țară și străinătate</b>	a. Încheierea de acorduri de cooperare și parteneriate cu alte instituții ale statului în ceea ce privește activitățile de supraveghere și control, colectare de date statistice, analize de piață, etc.	DJ, DRP	permanent	
		b. Semnarea de memorandumuri în vederea unei mai bune cooperări cu organizații non-guvernamentale și organisme din domenii conexe activității ANRC	DJ, DRP	permanent	
		c. Consolidarea poziției și creșterea aportului României, prin intermediul ANRC, la elaborarea reglementărilor și politicilor europene și internaționale în domeniu	DRP	permanent	
	<b>V. Informarea publicului asupra cadrului de reglementare</b>	Realizarea și publicarea raportului anual de activitate al ANRC pentru anul 2005	DRP, toate celelalte compartimente ale ANRC	Trim. IV (Trim. I 2006)	